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Ergebnisse der Befragungen Freiwillig Engagierter 2012 
 

Informationen zu den befragten Personen:  

 Insgesamt haben sich 2.062 Freiwillig Engagierte der Mehrgenerationenhäuser an der 

Befragung beteiligt. Davon sind 73% weiblich. 15% der Befragten haben einen 

Migrationshintergrund. 

 Ein Großteil der Freiwillig Engagierten ist 

zwischen 20 und 50 Jahre alt (39%). Aber 

auch die Gruppe der 51 bis 64 Jährigen 

(32%) sowie der über 65 Jährigen (23%) 

sind stark vertreten.  
 

Engagement der befragten Freiwillig Engagierten: 

 Über die Hälfte der Befragten engagieren sich einmal (26%) bis mehrmals pro Woche 

(29%) im Mehrgenerationenhaus.  

  38% sind ausschließlich im Mehrgenerationenhaus engagiert. 41% engagiere sich 

darüber hinaus auch noch in einer anderen Einrichtung, Projekten oder Organisationen.  

 Knapp die Hälfte der 

Freiwillig 

Engagierten sind in 

dem 

Engagementbereich 

Betreuung und 

Begegnung (49%) 

aktiv. Die Bereiche 

Freizeit und 

Geselligkeit (36%) 

sowie Bildung und 

Lesehilfe (25%) sind 

weitere zentrale 

Tätigkeitsgebiete der 

Freiwillig 

Engagierten.  

 Ältere Menschen 

(34%) und Kinder 

(33%) stehen bei der 

Tätigkeit Freiwillig Engagierter im Fokus.  

 Viele Freiwillig Engagierte organisieren Angebote und/oder führen diese durch (32%); 

28% sind dabei unterstützend tätig.  

 43% der befragten Freiwilligen hat an Qualifizierungsangeboten teilgenommen. Die 

meisten können das Angebot weiterempfehlen. 
 

Gründe für ein Freiwilliges Engagement im Mehrgenerationenhaus: 

 58% stimmen voll und ganz zu, die Menschen im Mehrgenerationenhaus bei ihrer Arbeit 

unterstützen zu mögen. 55% stimmen voll und ganz zu, sich mit den Zielen und Ideen des 

Mehrgenerationenhauses zu identifizieren (55%).  
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53% der Befragten engagieren sich bereits 

seit über zwei Jahren. Größtenteils 

möchten sie dabei anderen Menschen 

helfen (61%) bzw. etwas für das 

Gemeinwohl tun (59%).  


